A figgslegesen kilstt, £ = 2 mkp energiaval rendelkezd golyé h magassagig emelkedik. A mechanikai energia-
megmaradés tétele miatt a tetGpontban E = mgh + Ey, ahol E; = Iw?/2 a forgési energia. Innen a h magassag:
h = (E — Ef)/mg. Esetiinkben I = 2mr? /s, tovabba w = 27n; ezeket, s az adatokat behelyettesitve h ~ 9,7 m.
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Megjegyzések. 1. A példa szovege nem zarja ki a golyé ferde kilovésének lehetSségét. Ha a kilovési szog «, akkor az
emelkedési magassag:

h=v}sin®a/2g, de E—E;=muv}/2, tehat o3 =2(E— Ef)/m,

ezt behelyettesitve h = (E — Ej)sin® a/mg, adatainkkal h = 9,7 m - sin® a.
Lack Antal (Bp., Piarista g. III. o. t.)

2. A h = 9,7 m-es kielégitGen pontos eredmény megkaphat6é g = 9,81 ms™2 és 10 ms™2-nel torténd szamoléssal

egyarant, ha az 1 mkp = 9,81 joule, illetve 1 mkp = 10 joule atszamitast alkalmazunk. De helytelen — mint a versenyzsk
jelentds része tette — 1 mkp = 10 J-t feltéve mg = m - 9,81 ms™2-nel szamolni, és ez pontatlan eredményre is vezet.



